

“保护我们的‘大水缸’，你我共同的责任”系列报道之五

一切危害南湾湖水质污染的行为，都应禁止和取缔

□本报记者 周海燕

本报“保护我们的‘大水缸’，你我共同的责任”系列报道刊发以来，在广大市民中引起强烈反响。许多市民来电、来函称，信阳日报社为信阳人民做了一件好事、实事、善事。事实告诉市民，我们的“大水缸”已经受到污染，如果再不行动起来，我们赖以生存的“大水缸”就有可能再次遭到侵害。

8月21日，在浉河区老城街道办事处采访时，办事处工作人员李广胜告诉记者，近年来，市委、市政府高度重视南湾湖水质污染治理工作，特别是《河南省信阳南湾湖饮用水水源保护条例》颁布以来，市直有关部门在着力禁泳、禁餐、解决上游畜禽养殖污染及农村面源污染问题取得了显著成绩，也普遍受到广大市民的一致好评。但是谈起存在的问题，许多市民

认为，严格执行《条例》，关键要从各级党委和政府做起。近年来，南湾湖风景区管委会、市环境保护局、市公安局、市工商局及城市管理综合执法局等职能部门，虽然按照《条例》取缔了“地锅饭”，关“停并转”了南湾湖上游的部分不符合条件的养殖场，也强令取缔关停了一批大型污染源。部分养殖户在库区内拦坝搞养殖业。进入夏季以来，我市虽然也下过几场大雨，但由于受库区内筑坝养殖影响，整个南湾湖水库的蓄水水位并没有得到大幅度提高。

在市供水公司，公司总经理李福贵告诉记者，近年来，由于我市出现

持续干旱、少雨气候，南湾湖水库蓄水量日趋下降，如今取水已经到了历史最低水位。如果南湾湖水库再没有蓄水量的积蓄，如果水质再次受到污染，那么中心城区市民生活饮用水水源就会出现危机，这绝不是危言耸听。另外，长期以来，许多市民习惯于在南湾湖库区内游泳，特别是喜爱在燕尾岛及南湾大坝边游泳。而在这里游泳的市民，根本不把自己的“水缸”当回事，而是随意丢弃白色垃圾、使用有害化学洗涤剂，而这些有害化学物质正是严重污染水质的“毒瘤”。试想，在自己的“水缸”里游泳，而且还要饮用自己“水缸”的自来水，你能喝下去吗？所以，他由衷地呼吁：全体市民立即行动起来，从现在起，从我做起，抵制一切危害南湾湖水质污染的行为，并与之作斗争。全市各级党委、政府及各职能部门，以实际行动继续贯彻落实和遵守《条例》，对一切危害

南湾湖水质污染的行为，要严格按照《条例》依法予以取缔和惩处。

市民许卫民告诉记者，近年来，随着极端气候的频繁出现和水污染突发事件的不断增多，饮用水源地的保护形势日益紧迫，但这些问题和矛盾，却没有引起一些部门和人员的足够重视。许卫民说，水资源应做到开发利用和节约保护并举。虽然从大环境来讲，南湾湖库区山清水秀，但南湾湖饮用水水源污染的死角还很多，在南湾湖风景区一、二级保护区及准保护区范围内因采矿、取土、挖沙、采石等造成水土流失乃至灾害的事件时有发生，因水资源开发、利用、保护、管理、引水、截水、排污、争夺水资源等导致的群众性矛盾纠纷逐年增多，农村的安全饮水不同程度受到威胁，治污的覆盖面还很小，贯彻落实《条例》刻不容缓。

为保护南湾湖，净化我们赖以生存的“大水缸”，本报与南湾湖风景区管委会及市环境保护局，联合向全市人民发出倡议——

关爱“母亲湖” 你我同参与



本报讯(记者 张诗琦)自7月至今，本报“保护我们的‘大水缸’，你我共同的责任”系列报道活动开展以来，不仅受到市委、市政府高度重视，而且还得到广大信阳市民的积极响应和支持。家住南湾湖库区边上的市民赵少东告诉记者，信阳日报社做了一件大好事。如果我们赖以生存的“大水缸”污染问题再不引起全市人民的重视，再过几年我们再回头治理水质污染，那我们要付出更大的“代价”。

南湾湖，是中心城区市民唯一的饮用水水源地。近年来，为保护我们赖以生存的“大水缸”，经过市委、市人大、市政府、市政协的努力，河南省第

十一届人大常委会第十一次会议于2009年9月25日审议通过了《河南省信阳南湾湖饮用水水源保护条例》，并于2010年1月1日起施行。自《条例》实施以来，在市委、市政府的高度重视下，经过市直有关部门及浉河区、南湾湖风景区管委会及鸡公山风景区管委会的综合整治，南湾湖水质污染势头得到了有效控制，取得了明显效果。然而，囿于诸因素影响，仍然有极少数群众不顾禁令，到全市人民的“大水缸”里去游泳。有的仍视规定于不顾，顶风在南湾湖库区经营“地锅饭”，在南湾湖上游地区搞养殖，在茶叶生产上使用农药和化肥。这些无视《条例》的行为，不仅对南湾湖周边环境造成了严重污染，而且严重影响了魅力信阳

的对外形象。如果让这种现象和行为继续下去，全市人民的“大水缸”就会遭到严重污染和破坏。为了保护我们的“母亲湖”，保护我们赖以生存的环境，为了魅力信阳的发展与繁荣，本报与南湾湖风景区管委会及市环境保护局联合向全体市民发出倡议，倡议全体市民：从今天起，从现在起，自觉维护我们赖以生存的“大水缸”，不到南湾湖游泳，不在南湾湖周边一、二级保护区吃“地锅饭”，不在一、二级保护区及准保护区内使用农药和化肥，并严格遵守《倡议书》各项内容，为我们共同的“大水缸”不再受到污染，为了魅力信阳的和谐建设与发展，做出每一个市民应尽的贡献。

(压题照片由本报记者曹光提供)

关爱“母亲湖” 你我同参与

——致广大市民的倡议书

尊敬的市民朋友们：

如果说信阳是一幅优美的风景画，那么画中的点睛之笔就是南湾湖。南湾湖素有“豫南明珠”、“中原第一湖”的美称。南湾湖美，美在山水。南湾湖——这颗璀璨的明珠，不仅是信阳引以为荣的一张名片，更是我们中心城区近百万人民赖以生存的饮用水源，是我们信阳人的“母亲湖”。水是生命之源、万物之本、发展之基，保护南湾湖，是每一位市民义不容辞的责任。

近年来，为了保护全市人民饮用水的“大水缸”——南湾湖，市委、市人大、市政府、市政协高度重视，及时出台了一系列相关政策、举措，从而使南湾湖周边生态环境得到了有效治理，取得了骄人的成绩。河南省第十一届人大常委会第十一次会议于2009年9月25日专门审议通过了《河南省信阳南湾湖饮用水水源保护条例》，并于2010年1月1日起正式施行。然而，囿于诸因素影响，仍然有极少数群众不顾禁令，到全市人民的“大水缸”里去游泳。有的仍视规定于不顾，顶风在南湾湖库区经营“地锅饭”，在南湾湖上游地区搞养殖。这些无视《条例》的行为，不仅对南湾湖周边环境造成了严重的污染，而

且严重影响了魅力信阳的对外形象。如果让这种现象和行为继续下去，那我们全市人民的“大水缸”就会遭到严重污染和破坏。为了保护我们的“母亲湖”，保护我们赖以生存的环境，为了魅力信阳的发展与繁荣，我们特向全体市民发出以下倡议：

一、从我做起，从现在做起。为了保护饮用水源，禁止在南湾湖一级保护区里游泳；不向湖中乱扔废弃物；在南湾湖区域旅游时，禁止使用有污染或低污染、有害化用品；改善村庄人居环境，防止水污染物直接排入水体，保护水源卫生。

二、自觉维护，相互监督。任何单位和个人都有保护南湾湖饮用水水源的义务，有权制止和检举污染、破坏南湾湖饮用水水源的行为。因此，每一个人不但要自觉当好“母亲湖”的守护神，还要坚决制止一切污染饮用水的违规违法行为，营造人人参与、共同保护的良好氛围。

三、规范经营，遵纪守法。从事养殖业、种植业、旅游业或者其他生产经营活动者，应当自觉遵守《条例》规定，遵守保护区总体规划和专项规划，不经营有悖于《条例》规定的项目。

四、视《条例》为生命，把《条例》当守则。不参与到南湾湖库区一、二级保护区内经营“地锅饭”，并积极阻止一切侵害南湾湖饮用水的行为。同时，要教育邻里乡亲，自觉遵守《条例》相关规定。

五、不断完善，时刻保持。从现在起，全体市民要不断提高环保意识，不断增强保护水源的自觉性，在不断地完善保护南湾湖饮用水源措施的同时，让每一个人在精神上也要绷紧“关爱母亲湖”这根弦，子子孙孙，永不忘记。

市民朋友们，我们生活在一个自然条件优越、风光秀美的城市，我们要倍加珍惜大自然的恩赐，倍加珍惜来之不易的优质水源，切实承担起保护“母亲湖”的责任。责任，是每一位市民的一言一行。因此，我们要从自己做起，从现在做起，从身边的小事做起，遵守法规，爱护环境，保护水源，文明卫生，为我们共同的家园、为我们共同的水源、为信阳的和谐发展作出应有的贡献。

信阳市南湾湖风景区管委会 信阳市环境保护局 信阳日报社 2012年8月6日

□李小然

农药、化肥曾经为农业种植立下汗马功劳，但同时却又给生态环境带来严重污染。在我市南湾湖库区上游的农业生产活动中，也存在着这样的矛盾现象。据记者报道，库区上游90%的茶叶、板栗及少部分水稻，种植户都不同程度使用农药杀虫、除草或者使用化肥，这些农药和化肥的残留物经雨水冲刷后直接排入水库，从而严重影响南湾湖水质。长此以往，我们的“大水缸”如何能够为市民提供卫生、无害的饮用水？

发展农业、茶产业固然重要，但不能以牺牲生态环境作为代价，不能将市民赖以生存的“大水缸”作为筹码。保护水资源是一件严肃的事情，关乎生命；保护南湾湖水库不受污染，是一件迫切的事情，关系大家。针对今年以来南湾湖水体富营养化增高，为应对可能发生的水源危机，有关部门已经采取相应措施，市政府启动了枯水期水源保护应急预案。然而，面对复杂的环境污染仅靠“治”是不够的，一边污染一边治理的“头痛医头、脚痛医脚”，不但效率极低，也不能达到根治的目的，科学的“防治结合”才是硬道理。

如何防？作为农业生产者，应该自觉地严格遵守《河南省信阳南湾湖饮用水水源保护条例》，在保护区内采取生态保护措施，防止污染物直接排入水体，发展生态农业，使用有机肥料和生物农药，防止污染源。对于新技术、新理念要多加学习，譬如植物病虫害综合防治和配方施肥等技术，开展既环保又高效的新型绿色农业生产。要认识到，这些努力不仅仅是为了别人，也是为了自身的利益，同时也为了子孙后代。如何产生这种效应？重在宣传教育。不但各级政府和相关部门要深入村组，在市民和农户集中的地方开展形式多样、声势浩大的宣传活动，而且要组织相关人员现身说法，让每一个人都认识到保护水源的重要性，牢固树立水是生命之源的信念，自觉坚守生态种植、保护水源的“红线”。

事实上，大多数种植户也知晓《河南省信阳南湾湖饮用水水源保护条例》，然而他们却明知故犯。究其原因，主要是无力支付生态农业成本过高的费用。如茶农李广成所说，使用有机肥和无害农药成本太高，一年下来几乎是劳而无获。针对此情况，政府应当积极作为，鼓励农业生产者使用更加环保的技术，给予适当的财政补助。只有在提供了一定的保障后，种植户才能够更加自觉地、积极地开展科学环保的农业生产。民以食为天。农业种植是必须的生产活动，而水是生命之源。怎样兼顾二者，既让农民增产增收，又能保持生态环境的可持续发展，需要你我的共同努力，只有全民参与，共同防治，才能实现双赢！



我市中心城区排水改造工程已经完成19处

本报讯(记者 赵锐)如何解决我市中心城区部分地区逢雨必涝问题，是广大市民十分关心的大事。近日，许多市民发现，在中心城区的北京路、八一路及北立交桥涵洞等地段，到处是正在施工的挖掘机。记者了解到，目前，全市中心城区改造排水系统工程已经开工建设的工程达23处。

8月21日，尽管天空飘着小雨，但在北京路白坡附近的一处施工现场，记者看到，施工路面已被挖开，雨水管道沟槽已经挖掘完毕。参与施工的工人们正对管道的铺设和节水段面改造进行紧张的施工。虽然天气没有了炎热，但工作在一线的工人们仍然是汗流浹背。正在施工的师傅告诉记者，为了加快工程进度，他们每天汗湿两三件衬衫是常事。市申飞市政工程公司路政生产科科长郑振斌告诉记者，由于这段路地下的管线比较复杂，几天来，他们抢天夺时，赶排工期，力争尽快完成城市改造城区排水系统工程。

对于市委、市政府就解决中心城区内涝问题而展开的排水系统改造工程，许多市民纷纷表示支持。据了解，由于我市部分地区下水管道管径小、排水量低，城区排水量又逐年加大，加之一些路边饭店排入下水道的地沟油沉淀，对下水管道造成了堵塞等，加重了城市排水管网的负担，从而造成了部分区域出现了路面积水及部分地段交通受阻。针对这些问题，市城市综合执法局根据中心城区内涝实际情况，及时制定积水点改造方案，对城区积水区域逐个认定，并分期分批对存在问题的排水系统进行改造，采取增设排水井、增加截污沟等措施，通过改造中心城区道路积水点解决雨季积水问题。该局一负责人告诉记者，目前，中心城区23处排水系统工程已经完成19处。今后，不管改造城区排水系统工程难度多大，施工条件多不方便，但为了中心城区市民出行方便，他们将克服千难万险，力争在最短的施工时间内完成城区排水工程任务。

信阳东站招商公告

信阳市位于河南省南部，东邻安徽，西、南接湖北，为三省通衢，信阳山水秀丽，气候宜人，素有“北国江南、江南北国”之美誉，是全国十佳宜居城市之一，中国南北地理线分界的标志地，被称之为中国的“格林尼治”。信阳北距郑州300公里，南距武汉200公里，东距合肥346公里，西距西安534公里，是国家规划的“四纵四横”铁路快速网的主骨架之一，是国家重要的综合交通枢纽之一，是豫南地区政治、经济、文化、交通、物流中心，也是中国连接南北、承东启西最主要的支点城市。

信阳东站(高铁)开通运营不仅有利于提升与塑造铁路新形象，同时也给信阳东站区域商贸开发及广大商家、企业带来新的商机。我们坚持高起点、高标准、高格调，做到统一规范、突出品牌、错位经营、引创结合，体现了信阳市经济腾飞的新气息。经报请武汉铁路局审批同意，受武汉铁路局委托，现由武汉铁路旅行服务有限公司(招标人)负责对信

阳东站商业开发(租赁)项目进行招标。届时，请贵公司接到邀请函后经招标方资质审核通过，根据招标文件内容，于2012年9月1日至2012年9月15日将投标文件送达武汉铁路旅行服务有限公司信阳分公司招商组，我公司拟定于2012年9月30日在信阳旅服分公司会议室开标。(如有变动另行通知)

机遇总是吝啬的，唯有睿智之人才能够运筹帷幄、把握先机。信阳东站区域为人脉、财脉、商脉聚集之地，聚焦信阳繁荣，坐拥新区财富！

联系人：石先生、王先生 联系电话：6236895 13903768288 武汉武铁旅行服务有限公司信阳分公司

信阳市上天梯管理区征地区片综合地价调整听证会公告

为切实维护被征地农民合法权益，根据《国土资源听证规定》(国土资源部令第22号)第十二条和第十三条的规定，我局决定举行信阳市上天梯管理区调整征地区片综合地价听证会。时间：2012年9月20日16时，地点：上天梯管理区一楼会议室。

欢迎公民、法人或者其他组织参加听证会(参加听证人员须年满18周岁的完全民事行为能力人)，凡是参加听证会的请于2012年9月18日18时前向我局提出申请。

特此公告 联系人：胡军 联系电话：0376-3886722 信阳市国土资源局上天梯分局 2012年8月18日

注销公告

兹有信阳市浉河区前进建材有限公司拟向当地工商部门申请注销，请与公司有关的债权、债务人自公告发布之日起45日内向公司申报债权、债务。

特此公告 信阳市浉河区前进建材有限公司 2012年8月23日

注销公告

兹有信阳市浉河区欧珀通讯有限责任公司拟向当地工商部门申请注销，请与公司有关的债权、债务人自公告发布之日起45日内向公司申报债权、债务。

特此公告 信阳市浉河区欧珀通讯有限责任公司 2012年8月23日

信阳协和医院

诊疗科目

预防保健科 内科 外科 妇产科 妇女保健科 儿科 耳鼻咽喉科

皮肤病专科 急诊医学科 麻醉科 医学检验科 X线诊断专业

超声诊断专业 心电图诊断专业 中医科 中西医结合科

地址：信阳市工区路600号 电话：6206888 (豫)医广|2011|第06-24-254号

遗失声明

兹有王静文所有的房屋坐落于信阳市大庆路中段阳光新村5号楼5单元1层110号、109号，其房屋所有权证(证号为信房权证浉河区字第068140号和浉河区字第068135号，建筑面积121.15平方米和120.91平方米)，因不慎丢失，特声明作废。

声明人：曹一平 曹伟

声明

兹有固始县财政局遗失中国邮政储蓄银行固始县蓼北路支行开户许可证(核准号：Z5157000035301，编号为4910-00282237)，声明作废。

声明

兹有信阳市浉河区浉河港乡龙潭绿叶茶场行政公章一枚，因不慎丢失，特声明作废。